

# За большевистские ЗКОЛХОЗЫ

Орган Варнавинского райкома ВКП(б) и районного Совета

Год издания 7-й  
**Воскресенье**  
13 июля  
1941 года.  
№ 151 (1487)  
Цена отд. № 5 к.  
Вых. еженедельно

Мужественные бойцы Красной Армии встречают губительным огнем, решительными контратаками фашистские орды.

С нарастающим подъемом работают трудящиеся Советской страны на фабриках, заводах, на полях, мобилизуют все силы для сокрушения и полного разгрома врага, вероломно напавшего на нашу Родину.

## Телеграмма

ПРЕДСЕДАТЕЛЯ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО  
СОВЕТА СССР ТОВАРИЩА М. И. КАЛИНИНА  
ПРЕЗИДЕНТУ США Г-НУ РУЗВЕЛЬТУ

Господину Франклин Д. Рузвельт—  
Президенту Соединенных Штатов Америки

Вашингтон, Белый Дом.

В день Вашего национального праздника по случаю объявления независимости Соединенных Штатов Америки, прошу Вас, Господин Президент, принять искренние поздравления Советского Союза и всего многонационального советского народа, борющегося с оружием в руках за свою свободу против клики фашистских правителей Германии—врагов всего прогрессивного человечества.

Желаю Вам лично, Господин Президент, счастья и процветания великому народу Соединенных Штатов Америки.

4 июля 1941 года.

М. Калинин.

## Телеграмма

ПРЕЗИДЕНТУ США Г-НА РУЗВЕЛЬТА ПРЕДСЕДАТЕЛЮ  
ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР  
ТОВАРИЩУ М. И. КАЛИНИНУ

Его превосходительству  
Михаилу Калинину,

Председателю Президиума Верховного Совета  
Москва.

Получил Вашу любезную телеграмму с поздравлениями и наилучшими пожеланиями по случаю годовщины независимости Соединенных Штатов. Глубоко признателен за Ваше внимание, выразившееся в отправке этого послания в то время, когда русский народ так героически сражается против безжалостного захватчика.

Американский народ питает отвращение к вооруженной агрессии. Он связан с русским народом крепкими узами исторической дружбы, поэтому вполне естественно, что он следит с сочувствием и восхищением за мужественной борьбой, которую ведет в настоящее время русский народ в целях самообороны.

От имени Правительства и народа Соединенных Штатов, а также и от моего имени я благодарю Вас за Ваши дружеские приветствия. Я шлю наилучшие пожелания лично Вам и наилучшие пожелания благополучия и успеха русскому народу.

Франклин Д. Рузвельт

10 июля 1941 года.

## Досрочно оплатим подписку на заем

В целях оказания помощи нашей родной Красной Армии, освободившей ее новым, дополнительным первоклассным вооружением для быстрого разгрома фашистских полчищ, мы, работники райсберкасс, взяли на себя обязательство оплатить всю сумму подписки на заем вместо установленных правительством 10 месяцев в 5 месяцев, погасим полностью подписанную сумму каждого члена коллектива к 1 ноября 1941 года.

Наш коллектив всеми силами будет улучшать свою производ-

ственную работу, бороться за качество и высокие показатели своего дела. Призываем всех рабочих и служащих района последовать нашему примеру, чем только возможно оказать помощь и всемерную поддержку фронту, помочь нашим доблестным армии и флоту стереть с лица земли гнусных извергов, кровоопийцев, фашистских разбойников.

Морев, Шишкин, Урлич,  
Кузнецова, Журавлев,  
Балмин, Лебедев.

## В Государственном Комитете Обороны

Ввиду намечавшихся трех основных направлений военных операций Государственный Комитет Обороны предписал Ставке Верховного Командования организовать три Главных Командования отпора врагу: Северо-Западное, Западное, Юго-Западное.

Главкомандующим войск Северо-Западного направления назначен Маршал Советского Союза товарищ К. Ворошилов.

Главкомандующим войск Западного направления назначен Маршал Советского Союза Народный Комиссар Обороны товарищ С. Тимошенко.

Главкомандующим войск Юго-Западного направления назначен Маршал Советского Союза товарищ С. Буденный.

Товарищ Ворошилов, товарищ Тимошенко и товарищ Буденный уже вступили в командование войсками.

## От Советского Информбюро

(Вечернее сообщение 11 июля)

В течение 11 июля существенных изменений на фронте не произошло.

Наша авиация в течение дня сосредоточенными ударами уничтожала мотомеханизированные части противника, атаковала авиацию противника на его аэродромах и бомбила Плоешти.

По уточненным данным, нашей авиацией в течение 9 и 10 июля уничтожено 179 самолетов противника.

Немецко-румынские пехотные и кавалерийские части заняли село В. Энского соединения было приказано выбить противника из этого пункта. После сильной артиллерийской подготовки на врага двинулись советские танки и бронемашинны. Ворвавшись в селение, танки и бронемашинны начали громить орудия и пулеметные гнезда противника. Вражеские пехотинцы и кавалеристы в беспорядке бросились бежать. Но село было уже окружено нашей кавалерией. Кавалеристы обрушились сокрушительным ударом на фашистских солдат. На поле боя осталось более 700 убитых и раненых солдат и офицеров. В плен сдались 247 солдат и 14 офицеров. Захвачено 12 орудий, 28 пулеметов и 20 минометов.

В боях на территории Западной Белоруссии героически действовал экипаж танка под командой младшего лейтенанта Пращина. В первом же столкновении с немецкими танками Пращина вывел из строя три фашистских машинны. На следующий день смелые танкисты уничтожили 9 вражеских машинны.

Противник пытался наступать на участке Н. Наши части открыли артиллерийский и ружейно-пулеметный огонь. Ослабленный метким огнем враг был контратакован. После боя перед передним краем обороны Энского участка было обнаружено 1215 трупов солдат и офицеров двух немецких горнострелковых дивизий.

Группа бойцов-связистов во главе с красноармейцем Карякиным проводила телефонную линию к командному пункту. В это время три вражеских бомбардировщика сбросили около них парашютистов. Связисты начали в упор расстреливать приземлявшихся диверсантов. Вся

банда диверсантов была уничтожена. Кроме автоматического оружия у диверсантов отобрано несколько походных радиостанций.

Румынский народ не хочет войны с Советским Союзом. Протестуя против германского фашизма, румынские солдаты дезертируют и ломают оружие. Большую подрывную работу в тылу румыно-германской армии ведут партизаны. По сообщению корреспондента американского агентства Ассошиэтед Пресс, 9 июля между Бухарестом и Яссами сошли с рельс и потерпели крушение 2 военных эшелона. В результате катастрофы погибло около 200 немецких солдат и 12 самолетов, находившихся на платформах.

В невиданных размерах развивается творческая инициатива трудящихся, направленная на укрепление обороны нашей родины. Конструктор Ярославского электромашинностроительного завода тов. Карманов внес ценное предложение об автоматическом креплении деталей. Инспектор технического надзора горьковского автозавода имени Молотова тов. Ключкин предложил новый способ восстановления инструмента. Бригада бакинских нефтяников треста «Сталиннефть», руководимая мастером тов. Балабаном, изменила режим эксплуатации в 4 скважинах, увеличив тем самым добычу нефти. Меньше чем в сутки, вместо 5 дней по плану, нефтяники 2 промысла «Азизбековнефть» освоили и ввели в строй 2 новые скважины, зафонтанировавшие чистой нефтью.

Подготовить сотни тысяч новых бойцов для защиты родины, сделать советский тыл неуязвимым для коварного врага— вот чему отдает сейчас все свои силы советская молодежь. В Туле много молодых трудящихся вступили в истребительные отряды по борь-

бе с вражескими десантами. На железнодорожном узле вся молодежь вошла в группы противовоздушной обороны. Около 200 молодых текстильщиц меланжевого комбината в Иванове вступили в санитарные дружины. В Костроме ширится массовое военное обучение молодежи, готовятся пулеметчики, радисты-телеграфисты, мотоциклисты, моряки, стрелки. Во всех городах и селах страны молодые патриоты обучаются строевой подготовке, штыковому бою, стрелковому делу, тактике современного боя, оккупации и маскировке.

Советское Информбюро располагает достоверными сведениями о том, что на болгаро-турецкой границе происходят большие передвижки войск. Днем и ночью под руководством немецких инженеров, укрепляется граница, строятся десятки аэродромов. Фашистская военщина готовится, видимо, к захвату Босфорского пролива.

В оккупированных Германией странах Европы с каждым днем все более ширится движение солидарности с Советским Союзом против фашистских захватчиков. В Париже на ряде предприятий проводятся забастовки и саботажные акты, как протест против гитлеровского нападения на Советский Союз. В Северной Франции проходят массовые собрания протеста. В Центральном горняцком районе Бельгии в местности Брай тысяча двести горняков провели 24-часовую забастовку, как акцию протеста против нападения Гитлера на Советский Союз. В Брюсселе стены множества домов покрыты надписями и лозунгами против Гитлера, за Советский Союз. В Софии, несмотря на массовые аресты, распространяются боевые листовки против нападения фашистской Германии на Советский Союз. На стенах домов видны лозунги: «Долой Гитлера, да здравствует Советский Союз».

„Бейтесь до последней капли крови, товарищи, держитесь за каждую пядь земли, будьте стойки до конца, победа недалека! Победа будет за нами!“

В. И. Ленин.

# Стахановской работой помогаем одерживать победу

Вот уже 4 й год как я работаю бригадиром тракторной бригады в Варнавинской МТС. В нашей бригаде имеется 4 мощных трактора, на которых успешно и старательно выполняют работу молодые трактористы.

Дружно, по-стахановски работают водители тракторов. Каждый из них умело ведет учет своей работы, планомерно проводит технический уход за машинами, стараясь избежать и сократить до минимума холостые переезды, правильно используя свой трактор.

В нынешнем году наша бригада хорошо справилась с весенне-посевными и паровой кампаниями, перевыполнив нормы задания на трактор. И при всей своей напряженной работе мы сумели добиться экономии 5 тонн горючего. За успешную работу наша бригада получила переходящее красное знамя МТС и денежную премию. Премиированы и многие отдельные члены бригады.

Призыв любимого вождя товарища Сталина, воодушевил нас еще на более лучшую, ударную работу и все мы с удвоенной энергией принялись за порученное дело. Все члены бригады поставили своей задачей: стахановскими темпами произвести и последующие сельскохозяйственные работы и уже сейчас организованно работают на перепашке, культивации паров и поднятии целины.

Одновременно с подъемом паров, бригада готовится и к уборке урожая. Приготавливаем участки для комбайнов и на днях заканчиваем ремонт уборочных машин. Будем все, как один, бороться за перевыполнение плана всех уборочных работ, строго экономя каждую каплю горючего. Мы знаем, что в настоящее время каждый килограмм горючего

дорог на фронте для боевых машин, дорог для обороны родины. Вдохновленные призывом товарища Сталина, — самоотверженно трудятся, все подчиняют интересам фронта, трактористы стали работать значительно лучше.

Трактористы Пудов Яков Иванович и Пудов Николай Васильевич, работая на газогенераторном тракторе, ежедневно перевыполняют сменные нормы выработки. При хорошем качестве вместо 5 га поднимают пара по 7 гектаров. Хорошо работают тт. Шалапугин, Валков. Тракторист тов. Калошин на раскорчевке выполняет до 5 норм в день. Среди всех членов бригады широко развернуто социалистическое соревнование, а в целом бригада соревнуется с тракторной бригадой № 13.

В перерывы, с подменными проводится агитационная работа: читаем газеты, художественную литературу из своей библиотечки-передвижки, аккуратно следим за всеми новейшими международными и внутренними событиями.

С большой гордостью и почетом из своих рядов мы проводили 2 работников в Рабоче-Крестьянскую Красную Армию на защиту родной земли. Провожая товарищей, сказали им, что мы вполне сможем заменить вас на трудовом фронте, не ослабим ни на одном участке своей работы, будем с честью держать наше переходящее красное знамя, чтобы помочь вам быстрее разгромить наглый фашизм.

Обязуемся стойко и мужественно трудиться на производстве, метко сражаться фашистских извергов и вместе с героической Красной Армией драться за общую победу над врагом.

**Н. Гусева**, бригадир тракторной бригады.

Научный сотрудник института электрификации и механизации сельского хозяйства (Москва) инженер В. Д. Чистяков изобрел приспособление для скоростного ремонта подшипников и втулок тракторных двигателей.



На снимке: В. Д. Чистяков монтирует приспособление на блоке дизеля М-17. Фото В. Шаровского Фото ТАСС

## ХОРОШО ОРГАНИЗОВАЛИ АГИТАЦИОННУЮ РАБОТУ

Большую помощь в проведении сельскохозяйственных работ оказывают колхозу имени 18 го партсъезда, Лапшангского сельсовета, пионеры и школьники.

Сейчас ребята помогают колхозникам на сенокосе. Они вместе со всеми, чуть свет отправляются на покос и в работе не уступают взрослым.

Прекрасную инициативу проявили школьницы Шура Горшкова, Галя Канышева и Дина Шипулина. Они в обеденный перерыв устраивают для колхозников громкие читки газет, знакомят с событиями на фронте, читают о героической Красной Армии, о боевых подвигах наших славных бойцов-красноармейцев.

Вместе с учащимися ежедневно выходит на колхозную работу учительница А. П. Беседина. Своим личным примером она воодушевляет ребят честно, добросовестно трудиться на благо любимой родины.

**Н. Карпов.**

## РАБОТАЮТ ВСЕ— ОТ СТАРА ДО МАЛА

Организованно приступили к сенокосу колхозники нашего колхоза «Завет Ильича», Богородского сельсовета. На сегодняшний день скошено более 40 га зеленой травы и с 30 гектаров заготовлено сена.

Для быстрого выполнения сенокосной кампании мы ввели четкое подразделение труда. На косыбе работают исключительно одни молодые, здоровые женщины, подростки и престарелые заготавливают, сушат и сносят сено в копны, а мужчины мечут стога. Работают дружная, горячая работа на лугах, все—от стара до мала активно работают в поле.

На зов вождя народов товарища Сталина ответим ударной работой на трудовом фронте, проведем все уборочные работы своевременно, без потерь и в первую очередь выполним все обязательства перед государством.

**В. Румянцев**, председатель колхоза.

# На очередной пресс-конференции иностранных корреспондентов

На состоявшейся 11 июля очередной пресс-конференции иностранных корреспондентов заместитель начальника Советского Информбюро товарищ Лозовский С. А. отметил бешеные нападки берлинской и профашистских радиостанций на президента Соединенных Штатов г. Рузвельта. Это значит, что г. Рузвельт сделал хорошее дело. Нападки эти объясняются тем, что г. Рузвельт, не спросив разрешения у Гитлера, в целях обороны Западного полушария, с одной стороны, и помощи Англии, с другой, высадил по соглашению с Исландским правительством крупные военные силы в Исландию. Это значит, что весь путь в Исландию и воды вокруг Исландии будут под охраной военно-морских сил Соединенных Штатов. Это значит также, что Гитлер получил не первый и далеко не последний удар. Атлантический океан скоро станет еще более тесным для г-на Гитлера и его воздушных и подводных пиратов.

Далее тов. Лозовский остановился на вчерашнем сообщении берлинского радио. Германское информационное бюро сообщило, что в ближайшие дни германские сводки «не будут содержать точных подробностей» об операциях на востоке.

Внезапная скромность и целомудрие фашистов после барабанных и хвастливых реляций объясняется тем, что германское командование не хочет сообщать своему народу об огромных потерях на восточном фронте, о фактах одновременного перелета на советскую сторону трех германских бомбардировщиков, о переходе на советскую сторону целой роты финнов со связанными офицерами и младшими командирами шюцкоровцами, об огромных потерях людьми и материалами, повешенных немцами благодаря активности партизан.

Таковы источники неожиданной немецкой скромности.

Борьба советского народа с фашистской Германией становится все ожесточеннее и немецкая печать начинает подготавливать германский народ к длительной и тяжелой войне.

Так, газета «Гамбургер фреденблат» в передовой за 9 июля пишет:

«Никто в Германии не должен

питать надежду на то, что русская кампания будет легкой. Германский народ не должен также недооценивать упорство русских солдат».

Очевидно наиболее разумные люди в Германии начинают понимать, что одно дело молниеносная болтовня, а другое дело молниеносная война. Что касается нашего народа, то народ наш готов и будет драться до победы за свою независимость и свободу.

Говоря словами Шекспира: «Страна покрылась сталью И тверже стали сделались сердца».

В заключение тов. Лозовский останавливается на попытках германской пропаганды оказать воздействие на Англию, Америку и другие страны утверждением, будто вся Европа воюет против Советского Союза.

Легенду о том, что вся Европа воюет против СССР подхватила также японская газета «Нидзи-Нидзи», которая, видимо, из-за далекого расстояния, не особенно ясно видит, что происходит на Европейском континенте. На самом деле вся эта концепция шита белыми и грязными нитками.

Не говоря уже о том, что Англия представляет солидную часть Европы, достаточно отметить, что Франция, Бельгия, Голландия, Дания, Швеция, Норвегия, Швейцария не воюют против СССР. Не воюют против СССР ни Польша, ни Чехословакия. Формально воюют против СССР Германия, Италия, Финляндия, Румыния и Венгрия, а за ними бегут петушком платные агенты Гестапо и Овра в европейских странах (Квислинг, Дегрель, Муссерт, Дорно, Павелич), которые, конечно, не представляют общественного мнения Европы. По существу народы и этих пяти стран не хотят воювать против Советского Союза. Гитлеризм и его итальянское издание не Европа, а злокачественный нарост на теле Европы.

Гитлер и Муссолини осмеливаются говорить о защите цивилизации и культуры. Если массовые убийства, пытки, циничные издевательства над целыми народами являются цивилизацией, то что же тогда грабеж, мародерство, варварство и черная реакция?

## ЗА ГРАНИЦЕЙ

### Вынужденные признания германской газеты

Провал расчетов Гитлера на «молниеносный удар» на Востоке вынуждает даже некоторые германские газеты изменять тон в освещении хода военных действий с целью подготовить народ к возможным «неожиданностям». Так, германская газета «Франкфуртер дейтунг» поместила передовую статью, в которой отмечает, что на восточном фронте сложилось совершенно иное положение, чем в прошлом году на западном фронте. Газета указывает, что противник реагирует на продвижение ударных немецких частей совсем иначе, чем французы. Мы знаем из сообщений с фронта, продолжает газета, что с этим противником опасность окружения наших ударных частей велика, как никогда. Часто передовые германские моточасти оказывались отрезанными от следовавшей за

ними пехоты. Сопротивление советских войск сильно отличается от сопротивления французов. Последние, боясь кровавых потерь, придерживались только оборонительной тактики. Советское руководство создало сильнейшую механизированную армию мира. На Востоке германская армия встретила с более современной армией, чем на Западе. Этим объясняется и колоссальный масштаб боев, невиданных ранее. Собственно говоря, германский солдат впервые столкнулся здесь с противником, который встречал его теми же техническими средствами, которыми располагает он сам.

(ТАСС).

За редактора Романов.

## Показывают образцы трудового героизма

Провожая своих односельчан на фронт, на защиту нашей священной земли, колхозники Михалева сельского колхоза, Лапшангского сельсовета, дали своим друзьям обещание, что они здесь, в тылу, также достойно будут бороться за счастливую радостную жизнь советского народа, как их товарищи сражаются за правое дело на фронте.

На работе, ушедших в армию колхозников заменили девушки и женщины. Комсомолки Т. Шипулина и А. Евсюкова стали работать бригадирами, колхозница

А. И. Горшкова заняла пост кладовщика.

Все девушки и женщины, выдвинутые на руководящую колхозную работу, неплохо справляются с делом. Особенно успешно идет работа в бригаде Тони Шипулиной. Следуя примеру своего бригадира, звеньевая Л. Букина на сенокосе выполняет по 2,5 нормы. Стогометальщица Ф. П. Горшкова и П. Ф. Канышев сметывают по три стога в день.

Эта бригада обязуется до уборки хлебов закончить сенокос и вызвала на соревнование две другие бригады колхоза.

## Сводка

### О ХОДЕ СЕНОУБОРКИ И ВЫПОЛНЕНИИ ПЛАНА СИЛОСОВАНИЯ ПО КОЛХОЗАМ РАЙОНА на 10 июля 1941 г. (в процентах)

НАИМЕНОВАНИЕ СЕЛЬСОВЕТОВ	Скошено естественных сенокосов и семян трав		Засилосовано к плану
	Всего к плану	В том числе естественных сенокосов	
Антонихинский	13,8	19,6	40,0
Богородский	23,2	35,6	17,6
Варнавинский	11,1	12,6	—
Горкинский	23,8	24,4	35,7
Звернинский	9,5	9,0	20,5
Лапшангский	23,0	24,0	18,4
Макарьевский	10,0	8,2	9,2
Ново-Никольский	15,3	25,7	14,0
Тимарихинский	10,5	21,9	33,3
Хмелевский	19,0	31,9	10,0
По району	16,2	18,8	20,5